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Bilanţul victimelor cutremurului urmat de
un tsunami în Indonezia creşte la 1.234 de
morţi; preşedintele Joko Widodo cere la faţa
locului militarilor „să fie pregătiţi să acţioneze
zi şi noapte la evacuări” şi să ajute populaţia.
Bilanţul victimelor cutremurului urmat de un
tsunami, în urmă cu aproape cinci zile, pe
Insula indoneziană Sulawesi, a crescut la

1.234 de morţi, a anunţat, marţi, agenţia
indoneziană de gestionare a catastrofelor
naturale. Un bilanţ anterior anunţa 844 de
morţi. În faţa amplorii catastrofei, Indonezia a
cerut luni ajutor internaţional. ONU estimează
că 191.000 de persoane au nevoie de un
ajutor umanitar imediat. Uniunea Europeană
(UE) a anunţat duminică deblocarea sumei de
1,5 milioane de euro ca ajutor umanitar.
Preşedintele indonezian Joko Widodo a
efectat o vizită la faţa locului, pentru a
observa o mobilizare militară în ajutorul
populaţiei. El a cerut militarilor „să fie pregătiţi
să acţioneze zi şi noapte la evacuări” şi să
ajute populaţia.

Tragedia din
Indonezia nu s-a

terminat!
Bilanţul

morţilor: 1.234
de persoane

Proiect de lege

Germania schimbă legea
imigraţiei? Un compromis

Sateliţi-spioni ce detectează submarine până
la 500 de metri adâncime!

China dezvoltă sateliţi “super spioni” ce pot
detectecta submarinele americane până la o adâncime
de 500 de metri în mare, potrivit rtv.net. Iniţiativa chineză
poate provoaca o ameninţare serioasă la adresa
“dominaţiei” americane în materie de apărare.

În acest proiect sunt implicate peste 20 de
universităţi din China. Sateliţii proiectaţi de chinezi pot
proiecta fasciculele de laser în ocean, explorând astfel
până la adâncimi de 500 de metri, marea devenind astfel
mai “transparentă” pentru detectarea submarinelor, dar şi
pentru alte obiecte scufundate. 

Aceste lasere o dată “scufundate” în ocean vor
trimite înapoi impulsuri îndată ce au întâlnit un obiect,

facilitând astfel localizarea obiectului respectiv, scrie
presa britanică. Cercetătorul chinez Song Xiaoquan
afirmă că proiectul are şanse să detecteze, practic, tot ce
“mişcă” în mare, făcând-o astfel “mai mult sau mai puţin
transparentă”. Cercetătorii chinezi au mai informat că
aceste lasere pot “scana” o zonă de până la 62 de mile
marine. De asemenea, specialiştii susţin că aceste
viitoare lasere ar putea fi de un miliard de ori mai
luminoase decât Soarele. 

Proiectul chinez a fost numit “Project Guinean”,
însemnând “priviţi valurile mari”. Acesta a fost lansat în
Mai, în “Laboratorul Pilot Naţional” din Qingdao, din
Provincia chineză Shandong.

417 suspecţi 
şi 419 milioane de
dolari! Arestări în

Turcia!
Procuratura din Turcia a dispus

încarcerarea a 417 suspecţi în cadrul unei
anchete pentru spălare de bani în legătură
cu transferul a circa 2,5 miliarde de lire
turceşti (419 milioane dolari) în conturi din
străinătate, a anunţat marţi CNN Turk preluat
de Reuters. Potrivit autorităţilor, este vorba
de 28.088 de conturi, care aparţin unor
iranieni din Statele Unite ale Americii.
Ancheta îi vizează pe cei care ameninţă
“securitatea economică şi financiară a
Republicii Turce”, a precizat CNN Turk, citat
de Agepres. Echipe ale poliţiei turce au
lansat percheziţii simultane în mai multe
provincii, operând numeroase arestări, a mai
indicat postul de televiziune.

Partidele din coaliţia
guvernamentală a Germaniei au
convenit marţi asupra unei noi legi cu
privire la imigraţie care să încurajeze
atragerea de lucrători calificaţi din afara
Uniunii Europene, asumându-şi astfel
un demers riscant din punct de vedere
politic pentru a reduce carenţele de
personal pe piaţa muncii şi pentru a
stabiliza sistemul public de pensii,
relatează Reuters. Compromisul la care
au ajuns cancelarul Angela Merkel
(Uniunea Creştin Democrată, CDU,
centru-dreapta), ministrul de interne de
orientare dură Horst Seehofer (Uniunea
Creştin Socială, aripa bavareză a CDU)
şi ministrul social-democrat al muncii,
Hubertus Heil, facilitează accesul la
locuri de muncă în Germania pentru toţi
cetăţenii statelor din afara UE care au
calificări adecvate şi cunoştinţe
adecvate de limba germană. 

Proiectul de lege la care Reuters a
avut acces prevede că firmele vor
putea recruta lucrători străini în toate
domeniile, independent de lista oficială
a sectoarelor unde se înregistrează
crize de mână de lucru. Documentul
propune de asemenea ca guvernul să
nu mai insiste ca firmele să acorde
întâietate la angajare cetăţenilor
germani, potrivit Agerpres. 

În plus, absolvenţii şi ucenicii
străini vor putea veni în Germania
pentru intervale de şase luni în
căutarea unui loc de muncă, dacă
îndeplinesc criteriile necesare în ce
priveşte calificarea şi cunoştinţele de
germană. Aceştia vor trebui să
demonstreze că dispun de suficiente
resurse materiale pentru a nu depinde
de ajutoare sociale pe perioada şederii
lor în Germania, au mai stabilit cele trei
partide.

Acordul de compromis nu include
şi aşa-zisa propunere de “Spurwechsel”
(schimbare a benzii), care le-ar permite
refugiaţilor ce trăiesc în Germania să
renunţe la statutul de solicitant de azil
dacă îşi găsesc de lucru şi învaţă
germana, potrivit Agerpres. Seehofer -
al cărui partid se teme să nu-şi piardă
din electorat în favoarea extremei
drepte, la alegerile regionale care au
loc luna aceasta - s-a împotrivit
propunerii în acest sens pentru a nu
încuraja venirea de solicitanţi de azil
fără calificare.

“Menţinem principiul separării între
azil şi migraţia pentru muncă”, se
precizează în proiect. Cele trei partide
intenţionează în schimb să creeze un
statut care să permită şederea în
Germania în cazul refugiaţilor bine
integraţi, care nu pot fi expulzaţi şi îşi
pot câştiga existenţa.


